TS PROBLEME feuille 32 a

PROBLEME 11 points

Partie A

On considere la fonction f définie sur l'intervalle | — 1 ; +oo| par:
2x
V)= ———In(1+x).
fx) Tox n(l+x)

1. Etudier les limites de la fonction f aux bornes de son ensemble de définition.
Pour I'étude de la limite en —1, on remarquera que

2x—(1+x)In(1+x)
1+ x

f(x) =

2. Etudier les variations de la fonction f et dresser le tableau de variations de f.

3. Démontrer que I'équation f(x) = 0 admet, dans l'intervalle |1 ; +ool une so-
lution unique notée a. Vérifier qu'une valeur décimale approchée de a 2 107!
prés est 3,9.

4. Préciser, suivant les valeurs de x, le signe de f(x).

Partie B

Soit g la fonction définie sur I'intervalle [0 ; +oo par :
g0) = 0
In(1+ 1)
Vi

1. Démontrer que g est continue sur 'intervalle [0; +ool. Etudier la dérivabilité
de gen 0.

sit>0.
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2. Montrer que pour tout réel t strictement positif, on a :

() = ——
§'(0=57=0.



TS PROBLEME feuille31 b

3. a. Calculer la limite de g en +co. On remarquera que pour > 0:

1
In(I+f)=Inr+In|1+ nk
b. Dresser le tableau des variations de g.
4. Le plan est rapporté au repére orthonormal (O, : T] On prendra pour uni-

I
tés: 1 cm sur l'axe (O. T] et 10 cm sur I'axe (O, T)

Construire la courbe (I') représentative de g.

Partie C

Cette partie a pour objectif de déterminer I'aire o, en unités d'aire, du domaine plan
limité par I'axe des abscisses, la courbe (T') et la droite d’équation x = 1.

1. a. Démontrer que la fonction g définie sur I'intervalle [0; +ool par:

g1(x) = VxIn(1+x)

est dérivable en 0.

b. Soit ¢ la fonction définie sur l'intervalle [0 ; +oo| par:

JC2\/_rdsr

P(x)=2vxIn(1+x) — v

Montrer que ¢ est dérivable en tout point de l'intervalle [0 ; +oo[ et que
@'(x) = g(x).
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oo -

L2Vt
2. Endéduireque:.szif:2ln2—f —\/_d
o 1+t

L2Vt

Calcul de l’intégralef —drt
o 1+17¢

Soit h la fonction définie sur 'intervalle [0 ; +oo[ par

h(x):fxz—\/_rd
o 1+7¢

I
et k la fonction définie sur l'intervalle I = |0 ; +3 par k(f) = tan?6.

1. Calculer (/10 k)(0).
2. Prouver que, pour tout  appartenant al, (ho k) (0) = 4tan?0.

3. En écrivant tan®# sous la forme (tan®@ + 1) — 1, déterminer une primitive de
(hok) puis donner I'expression de (/o k).

4, Calculer h(1).

Déduire des résultats précédents la valeur exacte de <.



